

## «Я ГРАЖДАНИН СВОЕЙ СТРАНЫ»

### Сказка о садовнике и Волшебном Саде.

В далёкой стране, что раскинулась от ледяных гор до тёплых морей, рос необычный Сад. Назывался он «Родничок». В самом сердце Сада был Ключ, он назывался Ключом общего дела. Пока он был, Сад цвёл, а люди в той стране жили в мире и согласии. Все дружно делали дела помогая друг другу.

Этот Сад охранял мудрый садовник. Каждый житель страны, от мало до велика, знал: он – Хранитель Сада. Все в этом саду занимались любимым делом. Одни поливали свои грядки, другие подвязывали ветви деревьев в память о предках, третьи не мусорили, уважая труд соседа.

А неподалёку, в ущелье, жила старая Ворона. Её чёрный клюв точила зависть. Больше всего на свете она не любила тихий звон Ключа общего дела. Стала думать ворона, как можно нарушить эту тишину и поссорить всех людей.

И придумала ворона хитрость. Она стала летать по саду и говорить каждому: «Твоя грядка – самая лучшая! Зачем тебе соседская? Пусть сам о ней заботится!» «Смотри, тот человек поливает цветы иначе, неправильно, он хочет Саду зла!» «А этот поёт не ту песню, что все, он чужой здесь, гони его!»

Люди не хотели верить старой вороне, но шепот был настойчивым как рой комаров. Люди перестали здороваться друг с другом. Кто-то решил, что может сорвать на клумбе цветок и унести домой. Кто-то, проходя мимо сломанной скамейки, думал: «Не моя проблема, пусть другой чинит». Перестали звучать песни, пересох ручей добрых слов. А самое страшное, Ключ Общего Дела стал биться всё тише и тише. Его живительная влага уже не доходила до дальних уголков Сада. Сначала завяли цветы, затем пожелтела листва. Сад начал чахнуть. Испугался Садовник. Он созвал всех людей на совет. Он молча подвёл их к едва живому Ключу и сказал: «Смотрите. Он умирает. А ведь он – отражение нашей души».

Среди людей был юный мальчик, который не забыл, как это – верить в сказку. Он посмотрел на свой саженец Дружбы, который погибал без живительной влаги Ключа, и шагнул вперёд.

«А что, если я попробую его оживить?» – робко спросил мальчик.

Он не стал ждать, подошёл к Ключу, опустился на колени и выложил вокруг него камни, чтобы грязь не засоряла родник. Потом принёс из дома кружку чистой воды и бережно вылил её в истощенное русло. Он делал то, что считал своим делом, делом гражданина Сада.

Его соседка, не говоря ни слова принесла деревянный ковшик и стала аккуратно вычерпывать тину.

Глядя на них у соседа, что-то дрогнуло в сердце, он вспомнил о чём-то очень важном. Он молча взял лопату и расчистил заросшую тропинку к Ключу, чтобы другим было легче подойти.

И вдруг случилось волшебство: все люди один за другим стали подходить и помогать им. Зазвучала песня о родной земле, которая подхватилась всеми и поплыла над Садом.

Люди не спорили чей способ лучше. Они просто делали то, что должны были делать. Каждое движение, каждая капля воды, каждая спетая нота – были голосом их гражданского долга.

Ключ общего дела вдохнул жизнь, забил с новой силой, и живительная влага добежала до каждого уголка Сада, в котором снова зацвели цветы, зазеленела листва, зазвенел ручей добрых слов.

Ворона, увидев это, каркнула от злости и улетела прочь.

А садовник, глядя на ожившую красоту, сказал: Гражданин – это когда ты понимаешь, что твой маленький участок земли – часть большого Сада. И если каждый из вас не будет беречь и защищать свой кусочек земли, то весь Сад может погибнуть.

С той поры жители Сада твёрдо знали простую истину: неважно, мал ты или стар, сила твоя в том, чтобы не проходить мимо, верить в общее дело, словом и мыслью беречь свой Сад, что зовётся Родиной.